

物价居高不下 涨幅超市场预期

对"拜登经济学" 美国民众不买账

美国通胀水平再次上涨且涨幅超过市场预期。美国劳工部最新数据显示,3月消费者价格指数(CPI)同比上涨3.5%,涨幅较2月扩大0.3个百分点。食品、能源等与日常生活息息相关的商品价格攀升,让不少美国民众对拜登政府的经济政策感到不满。

通胀居高不下,连拜登政府前任 "大管家"都看不下去了。白宫办公厅 前主任罗恩·克莱因日前在一场活动 中罕见地批评拜登。他说,拜登"每周 有两至三场活动是给桥梁剪彩",但现 实情况是,杂货店里的鸡蛋和牛奶等 生活必需品价格太高,"该死的桥"根 本不能解决紧迫的民生问题。

在我驻地附近的加油站,一名年轻男子还没有加满油就准备结账走人。他无奈地对记者说:"太贵了,先加一半撑着吧。"

一段时间以来,首都华盛顿沿街乞讨者明显增多。他们衣衫褴褛,大多举着写有自身困难情况的牌子,在交通要道或超市门口向路人讨钱,其中不乏老人、孕妇、

近日,我在一家餐厅门口遇到一位老妇人,想用自己写的一本书向记者换2美元买吃的。她说:"我不是乞丐,但物价太高了,我买不起吃的。"

高通胀下,许多美国民众对经济 持悲观情绪。《华尔街日报》3月对美

冲绳部分居民

血检出现异常

全氟和多氟烷基物质超标

市民团体要求查美军基地

居民血液中检测出全氟和多氟烷基物

质(PFAS)含量超标后,当地一个市民

团体要求进入疑为污染源的驻日美军

基地展开调查,并呼吁对该县全部居

显示,387名居住在冲绳美军基地周围

并参与血检的居民中,155人血液中全

氟和多氟烷基物质超标,占比约为 40%。参与调查的7个地区中,2个地区

会在环境和人体中累积,被称为"永久

血检结果异常居民占比超过60%。

冲绳县去年2月发布的调查结果

全氟和多氟烷基物质难以降解,

针对这一问题,冲绳县一个市民

民实施血液检测。

日本媒体12日报道,冲绳县部分

国大选7个关键"摇摆州"选民的调查显示,56%的受访者认为过去两年美国经济状况变差,仅有25%的受访者认为经济变好;高达74%的受访者认为,过去一年美国通胀"朝着错误的方向发展"。有受访者表示,通胀上涨不仅让经济状况变差,更让民众感觉生

对此,哈佛大学经济学院政治经济学教授斯特凡妮·斯坦切娃说,通胀攀升会加剧民众对经济的悲观情绪。

对寻求连任的美国总统拜登来说,选民对经济的悲观情绪绝非好事。在年初以来的党内初选阶段,白宫不遗余力推销"拜登经济学"成果,但收效甚微,甚至适得其反。

《华尔街日报》民调显示,在决定前两次美国大选结果的7个"摇摆州"中,拜登在6个州的支持率落后于特朗普。在被问及拜登和特朗普谁能更

好治理美国经济时,只有34%的受访者选择拜登。

共和党不会放弃这个机会向拜登 发难。由共和党人把持的国会众议院 预算委员会在一份声明中说,拜登执 政以来,井喷式政府支出推高通胀。 "与总统(拜登)所想相反,高物价仍在 持续。"

曾在小布什政府担任国家经济委员会主任的拉里·林赛撰文说,拜登政府认为,在"通胀缓和、就业强劲"的情况下,美国民众期待物价进一步降低是"不切实际的",这种观点忽视了民众的不满情绪。

民主党籍民调专家塞琳达·莱克说,经济数据似乎正在变好,"但民众感受越来越差,这(对拜登来说)是最以险的情况"。

新华社记者许缘 (新华社华盛顿4月13日电)

融雪和决堤引发严重洪灾仍在持续

俄奥伦堡州再疏散数千居民

俄罗斯近日因融雪和大坝决堤遭遇的严重洪灾仍在持续, 奥伦堡州首府奥伦堡市政府12日再呼吁数千名居民立即疏散。

奥伦堡市位于俄罗斯首都莫斯科 以东约1200公里,人口超过50万。据 路透社报道,市政府要求部分地区进 行大规模疏散。

俄罗斯媒体援引奥伦堡官员的话报道,洪水发生以来,整个地区已有超过1.3万名居民被疏散,其中超过四分之一是儿童。

截至当地时间12日14时,奥伦堡市内乌拉尔河水位达到11.47米。紧急救援人员表示,乌拉尔河的水位比他们认为的危险水位高出2米多。

乌拉尔河是欧洲第三长河,流经俄罗斯和哈萨克斯坦,注入里海。

据路透社报道,这是受影响地区至少70年来最严重的洪灾。截至目前,大量的融水迫使俄罗斯乌拉尔山脉、西伯利亚和哈萨克斯坦逾12万人离开家园。

刘曦(据新华社由)

受小林公司问题保健品事件影响,日本消费者厅紧急检查数千种功能性食品

食用后,接报117个健康受损信息

据新华社东京4月13日电 日本 消费者厅12日说,受小林制药公司 含红曲成分问题保健品事件影响,他 们对数千种功能性标示食品实施了 紧急检查,发现上百例消费者健康受 损案例。

小林制药问题保健品事件曝光后,日本消费者厅对所有备案过的近6800款产品涉及的约1700家生产商实施了整体排查,询问生产商是否接到过来自医生等渠道的消费者健康受损信息,并检查了相关信息的收集以及向政府报告的机制。

据日本媒体报道,调查截止时间为12日,日本消费者厅共收到近1400家生产商就5500余款功能性标示食品的回答。日本消费者厅当天公布的统计结果显示,不包括小林制药的产品在内,共有11家厂商接到117个健康受损案例的信息,涉及18款产品。

据报道,这117个健康受损案例中没有死亡案例,多数是腹泻、湿疹等轻症,有几个因病情较严重需要住院的案例。由于尚未证实相关产品和消费者健康受损的因果关系,日本消费者厅没有公布具体的产品名称。

印度大选前夕民意调查选民更在意失业和通胀

距离印度人民院(议会下院)选举还剩一周之际,一项民意调查显示,高失业率和通货膨胀是印度选民当前最关心的问题。

据《印度教徒报》报道,印度"发展中社会研究中心"日前通过对印度28个邦中19个邦的1万名选民进行调查,发现27%的受访者最关心失业问题;其次是物价上涨,占23%。

印度近年来经济增长较快,目前位列全球第五大经济体。但是,62%的受访者认为,过去五年,找工作变得更困难。

印度总理莫迪领导的政府为北部城市阿约提亚修建一座印度教寺庙在印度全国引发争议。反对党印度国民大会党1月拒绝参加寺庙揭幕仪式,称其是印度人民党赶在选举开始前拉票的"政治工程"。民调显示,8%的受访者表示最关心的是这座寺庙相关话题。

印度人民院选举定于4月19日开始分阶 段投票,6月初计票并公布初步结果。

刘江(新华社电)



悉尼商场发生 持刀袭击事件

5人死亡 行凶者被击毙

新华杜悉尼4月18日电(通為梁有油) 澳大利亚警方13日说,位于悉尼索南部 邦迪跨口地区的一家商场当天发坐持刀 袭击事件,已造成5人爱亡、另有多人受 伤,行凶者当龄被警方击线。

懲太利亚新南咸尔士州警方德、当 天下午一名男子进入该商场、并用所持 武器袭击了约9人。随后、附近一名女 警察赶到现场与袭击者对峙、在袭击者 朝她举刀后、女警察向袭击者开枪。

初步調查后,警方认为该變計者是 单独行动,但对他的身份和袭击动机并不 了解。警方尚未排除恐怖袭击的可能性。

上图 18日、底急车辆待在准生槽 现象击事件的商务外。 新华社/荣联 下图 13日、人们聚集在发生持刀 袭击事件的商场外。 新华社发



团体11日前往县政府提出5项要求,包括进入美军基地实施调查、检测美军基地用边土壤和地下水、对冲绳县

全部居民实施血液检测等。

去年以来,日本多地曝出水体中全氟和多氟烷基物质含量超标,附近居民血检异常。由于事发区域大多邻近驻日美军基地和日本自卫队基地,这些基地被视为可能的污染源。日本多个市民团体要求中央政府对美军基地污染问题采取应对措施,但日方声称没有权限进入美军基地调查,污染问题迟迟未获解决。

张旌(**据新华社电**)